Углеводороды

I вариант
Часть А
А1. Какие из перечисленных веществ являются гомологами метана

1. C2H2
2. C3H6
3. C4H10
4. C5H10
А2. Геометрические (цис-транс-) изомеры имеет
1. 2-метилбутен-1

2. пентен-2

3. пропин

4. бутан

А3. Длина связи углерод – углерод в алканах равна 

1. 0,154 нм

2. 0,140 нм

3. 0,132 нм

4. 0,120 нм

А4. Назовите соединения 
CH3-C(C2H5)=C(C2H5)-CH2-CH3
1. 3-этил-4метилгексен-3
2. 2,3-диэтилпентен-2
3. 3-метил-4-этилгексен-3
4. 2,3-диэтилпентен-3
А5. При взаимодействии пропилена с водой образуется
1. пропанол-1

2. пропанол-2

3. пропаналь

4. 2-метилпропанол

А6. Межклассовыми изомерами являются
1. алканы и алкены

2. алкены и циклоалканы

3. алкадиены и алкены

4. алканы и алкины

А7. Является гомологом этина  
1. C4H6
2. C5H10
3. C3H8
4. C2H4
А8. Реакциями замещения и присоединения соответственно являются:
1. CH4+Cl2
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 и C2H2+Cl2→
2. CH3COONa+HCl → и C6H6+Br2
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3. H2SO4+Zn → и H2SO4 + CuO →

4. C8H18 
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 и C2H6 + Cl2 
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А9. С бромной водой взаимодействует каждое из двух веществ:
1. этилен и бензол

2. бутадиен-1,3 и бутан

3. этан и этен

4. бутин-1 и пентадиен-1,3

А10. Определите вещество В в следующей цепочке превращений: 
CH2-CH=CH2 
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1. 1,2-дипромпропан
2. пропен

3. пропан

4. пропандиол-1,2
А11. В ходе реакции Лебедева бутадиен-1,3 получают из
1. этанола 

2. этилена

3. бутана

4. бутена-1

А12. При гидратации пропина образуется
1. пропанол-1

2. пропанол-2

3. пропанон

4. пропаналь

А13. В соответствии с термохимическим уравнением реакции 2CH3OH+3O2=2CO2+4H2O+1452 кДж, 
при сгорании 16 г метанола выделится:
1. 181,5 кДж
2. 363 кДж 
3. 726 кДж
4. 1452 кДж
Часть В
В1. Для пропена характерны:

1. наличие в молекуле сопряженной электронной системы

2. sp2-гибридизация всех атомов углерода
3. реакция замещения

4. обесцвечивания раствора MnO4
5. горючесть
6. хорошая растворимость в воде

Ответ: ______________________
В2. Толуол вступает в реакцию с 

1. аммиаком
2. хлороводородом

3. хлором при освещении

4. аммиачным раствором оксида серебра

5. хлором в присутствии катализатора AlCl3
6. хлорэтаном в присутствии катализатора AlCl3
Ответ:________________________
(Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

В3. И для этилена, и для ацетилена характерны:

1. взаимодействие с оксидом меди (II)
2. наличие σ и π-связей в молекулах

3. sp2- гибридизации атомов углерода в молекуле

4. реакция гидрирования

5. горение на воздухе

6. реакции замещения

Ответ:____________________________

(Запишите выбранные цифры в порядке возрастания).

В4. Установите соответствие между структурной формулой вещества и названием его гомологического ряда
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	ГОМОЛОГИЧЕСКИЙ РЯД

	а) C6H5 - CH2-CH3
	1. алкадиены

	б) C6H5-C(CH3)2-CH2-CH3
	2. алканы

	в) CH2=C=CH-CH3
	3. арены

	г) CH3-C(C-CH3
	4. алкены

	
	5. алкины


Часть С
С1. При сжигании газообразного углеводорода с плотностью по кислороду 1,312 получено 16,8 л углекислого газа и 13,5 г воды. 
Определите молекулярную формулу углеводорода.
С2. Осуществите превращения:
CaC2 →C2H2 →C2H3Br→C2H4Br2 →C2H2 →CH3-CH = O.
C3. Для нитрования 18,4 г толуола взято 50 г раствора азотной кислоты, содержащего 94,6% (по массе) кислоты. Определите массу полученного тринитротолуола, если выход продукта реакции составляет 75% от теоретически возможного.

Углеводороды

II вариант 
Часть А
А1. Какие из перечисленных веществ являются гомологами этена
1. C2H2
2. C3H6
3. C4H10
4. C5H12
1. А2. Пентен-1 и гексен-1 являются
2. одним и тем же веществом
3. структурными изомерами

4. геометрическими изомерами

5. гомологами
А3. В каком углеводороде все атомы углерода находятся в состоянии sp2 –гибридизации?

1. H2C=CH-CH=CH2
2. H2C=C=CH-CH3
3. H3C-CH2-C(CH
4. H3C-C(C-СН3
А4. Назовите соединения CH3-C(C2H5)=CH-CH(CH3)2
1. 2,4-диметилгексен-3
2. 3,5-диметилгексен-3

3. 5-метил-2-этилпентен-2

4. 1,1-диметил-3-этилбутен-2
А5. При взаимодействии пропена с хлороводородом преимущественно образуется

1. CH3-CHCl-CH3
2. CH2Cl-CH2-CH3
3. CH2Cl-CHCl-CH3
4. CH2Cl-CH2-CH2Cl
А6. Структурный изомер нормального гексана имеет название
1. 3-этилпентан
2. 2-метилпропан

3. 2,2-диметилпропан

4. 2,2-диметилбутан
А7. В результате окисления продукта гидратации ацетилена получается
1. муравьиная кислота
2. масляная кислота

3. пропионовый альдегид
4. уксусный альдегид
А8. Две π-связи содержатся в молекуле:

1. этена
2. бутана
3. бутена
4. этина
А9. Сходства химических свойств бензола и предельных углеводородов в реакции:

1. С6H6+3H2→C6H12
2. C6H6+C2H4→C6H5-C2H5
3. C6H6+3Cl2→C6H6Cl6
4. C6H6+Br2→C6H5Br+HBr
А10. Определите вещество В в следующей цепочке превращений: 
CH3-CH2-CH3  
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1. 1,2,3-трибромпропан
2. 1,2-дибромпропан

3. 1-бромпропан

4. 2-бромпропан
А11. Вулканизация – процесс нагревания каучука с 
1. сажей
2. фосфором

3. бромом

4. серой

А12. Бутанол-1 преимущественно образуется при
1. гидратации бутена-1
2. гидратации бутена-2

3. действии водного раствора щелочи на 1-хлорбутан

4. действии спиртового раствора щелочи на 1-хлорбутан
А13. Согласно термохимическому уравнению реакции

CH4(г) +2O2(г) =CO2(г) + 2H2O(г) + 802 кДж, количество теплоты, выделившейся при сжигании 24 г метана, равно

1. 1604 кДж

2. 1203 кДж

3. 601,5 кДж

4. 401 кДж

Часть В

В1. Для бутана характерны:

1. наличие в молекуле сопряженной электронной системы

2. sp2-гибридизация всех атомов углерода

3. реакция замещения

4. обесцвечивания раствора KMnO4
5. горючесть
6. хорошая растворимость в воде

Ответ: _______________________

В2.Алкены взаимодействуют с 
1. [Ag(NH3)2]OH
2. Br2 (p-p)
3. Cu(OH)2
4. KMnO4(H+)
5. H2O
6. Ca(OH)2
Ответ:___________________________

(Запишите выбранные цифры в порядке возрастания).

В3. Для метана и для пропена характерны:

1. реакция бромирования
2. sp-гибридизация атомов углерода в молекуле

3. наличие π-связи в молекулах

4. реакция гидрирования

5. горения на воздухе

6. газообразные вещества
Ответ:____________________________

(Запишите выбранные цифры в порядке возрастания).

В4. Установите соответствие между структурной формулой углеводорода и общей формулой его гомологического ряда
	ФОРМУЛА  УГЛЕВОДОРОДА
	ОБЩАЯ ФОРМУЛА

	а) CH2=C(CH3)-CH=CH2
	1. CnH2n+2

	б) CH3-C(C-CH2-CH3
	2. CnH2n-2

	в) C6H5-CH2-CH2-CH3
	3. CnH2n-6

	г) CH3-CH(CH3)-CH (CH3)-CH3
	4. CnH2n


Часть С
С1. В результате сжигания алкана образовалось 8,96 л (н.у.) углекислого газа и 9 г воды. Определите формулу алкана.
С2. Осуществите превращения: 

C → Al4C3 → CH4 → C2H2 → C2H3Cl → полимер
С3. Из ацетилена объемом 61,6 л (н.у.) по реакции Кучерова было получено 72,6 г уксусного альдегида (этаналь). Определите выход продукта реакции в % от теоретически возможного. 
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